附件1

第五届粤港澳大湾区学校美术作品展

暨第七届广东省高校美术作品

学院奖双年展活动方案

一、活动宗旨

为深入贯彻落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》和《关于全面加强和改进新时代学校美育工作的意见》文件精神，推进粤港澳大湾区建设，搭建三地大学生深度交流平台，提升三地青年群体的文化认同感与社会责任感，加强粤港澳地区学校艺术共建。

2、 组织机构

主办单位：广东省教育厅

承办单位：广州美术学院

粤港澳大湾区美术与设计教育发展联盟

广东省高等教育学会美术与设计教育专

业委员会

协办单位：星光书画院

三、活动参与对象
（一）广东省在校师生

（二）香港、澳门高校师生

四、内容及分组要求

作品内容要求健康向上，突出学校美术教育教学成果，反映创新思维和创新能力、专业特色和教学水平，体现学校美术教学与文化发展的有机衔接。体现粤港澳三地师生爱国、爱港、爱澳情怀，反映大湾区当代人文精神，反映中华优秀传统文化，反映大湾区建设发展等相关内容均可参评。

本次展览共分为高校组（包含教师组和学生组）和中小学组（美术教学）。

五、作品及报送要求

（一）高校组

1.作品类别及要求。参评作品可选送中国画、油画、版画、水彩画、水粉画、丙烯画、漆画及其他绘画作品；或书法、篆刻作品，雕塑、手工艺和综合材料等作品。凡参评作品必须为2020年7月以后创作的作品，且没有参加过由省教育厅主办的相关活动评选。

2.数量比例。以高校为单位统一报送，各高校报送作品不超过30件，承办单位广州美术学院报送作品不超过60件。每人限报2件作品，所报送师生作品比例控制在1:1左右，同1件作品一般不超出3名作者，学生作品指导教师不超过2人。请在作品背面注明作品编号及作品名称等信息，作品编号必须与清单（附件3）内编号一致。
3.尺寸要求。绘画、书法及篆刻类装框后长180CM×宽180CM以内；雕塑、手工艺及综合材料类长、宽、高180CM以内，100公斤以下。特殊尺寸作品须提前向展览办公室提出书面申请，经批准后方可参评参展。
4.评选办法
高校组分初评和复评两个阶段，由省教育厅抽取评委进行评选，并根据组委会制定的评分标准进行评分。

初评阶段采取照片的形式进行评选，复评阶段采取原件的方式进行评选，并按评分排名择优进行展示。

5.奖项设置

一等奖48名、二等奖72名、三等奖120名。

获得一、二等奖的学生作品，向指导教师颁发指导教师奖。

根据各高校组织情况颁发优秀组织奖。

6.报送方式

初评以学校为单位提交，申报材料包括：

（1）纸质版清单1份（加盖学校公章，见附件3）；

（2）每件参评作品须提供彩色打印10寸作品照片1张，照片背面请注明：学校、姓名、作品名称、类别、尺寸。

（3）参评作品电子版文件：作品图片（JPG格式，每张不小于6M，分辨率至少300dpi，以学校+姓名+作品名称+类别命名）；作品清单电子版（见附件3，并另存为一份可编辑的EXCEL版），统一使用U盘保存。

上述资料于2022年8月25日——9月5日寄送或送达至展览办公室（地址详见附件2，以寄达时间为准）。

复评：须报送原件进行参评，具体报送方式另行通知。

（二）中小学组（美术教学）
1.评选要求。以学校为单位参评，每校限报1个项目。各学校可以围绕中华优秀传统文化传承创新，学生创新创意思维培养等方面，展示学校优秀美术教学项目。项目必须包括两个内容：

（1）教学项目介绍：以展板方式反映学校美术教育项目情况，包括过程、场景、成果、影响等，展板的内容和排版水平列入评奖要素点。以图文并茂的方式编辑制作成1幅A0尺寸（118.9CM×84.1CM）的纵向展板（最终以KT版打印展出）。

（2）美术作品8-12件。其中教师作品3-5件，其它为学生作品。作品内容健康向上，形式不限，平面作品与立体作品均可，但须适宜在既定的展厅空间展示。

2.评选办法
中小学项目分地市初评、省复评和省终评三个阶段：

第一阶段：由各地市组织初评，按照公平、公正、公开的方式择优统一报送。每个地级市限报3所学校参评（广州、深圳限报6所）。省属中等职业学校，广东实验中学、华南师范大学附属中学、华南师范大学附属小学自行报送，每所学校限报1个项目。

第二阶段由省教育厅抽取评委对项目申报材料进行复评，并按照评分排名评选出入围第三阶段现场展示的项目。

第三阶段采取实地展示和现场终评，具体报送方式另行通知。

3.奖项设置

一等奖6个、二等奖8个、三等奖12个。

根据各地市组织情况颁发优秀组织奖。

4.报送方式

（1）省复评申报材料包括：

①学校教学项目报送表（见附件4、附件5），项目报送表须提供加盖公章的纸质版和可编辑的电子版（并另存一份EXCEL版作品清单)。

②作品图片（JPG电子格式，每张不小于6M，以作者姓名+作品名称+类别命名）。

③高清展板内容（JPG电子格式，同时打包可用于编辑的已排版原文件）。

请于2022年8月25日——9月5日，将上述材料（其中电子版材料使用U盘保存，与纸质版一同邮寄）邮寄送达或寄达展览办公室（地址详见附件2，以寄达时间为准）。

（2）省终评及展示办法：
入围参加全省现场展示的项目由承办单位统一提供展位，每个展位的展线长度为7米左右（高度不超过2.4米），每个展位内匹配展台2个（展台具体尺寸根据美术馆实际库存确定）。其它工具、材料等由各地市根据作品情况自备，并派人在布展期间将作品送达广州美术学院大学城美术馆，并在指定位置自行布展（教学项目的KT板由展览办公室打印），布展时间另行电话通知。

参展单位不能再搭建展示空间，直接在美术馆提供的展墙和展台上布置作品。未参加初评、复评的作品不得自行带到现场展览。

5.其他

参展学校展览相关费用自理。

中小学组获奖证书以学校为单位颁发，只署指导教师姓名。画册中的美术作品署师生姓名。

六、注意事项

（一）港澳作品不参加评奖，由主办单位颁发参展证书。
（二）活动展览时间另行通知。
（三）各单位务必按照规定时间和要求报送相关资料或作品，无论何种原因逾期未送达的，视为自动放弃参赛资格；未按要求提供画册资料的，承办单位有权不予编入画册。

（四）进入复评的绘画类作品送展前须提前装裱装框后方可报送，费用由作者本人负责；贵重手工艺作品及细微作品，送展前须采取适当的防护和固定措施，具体要求另行通知。

（五）所有作品在撤展当天由各参评单位自行联系承办单位领回，运输费用自理，未及时领取视为自动放弃，由承办单位自行处理。

（六）省教育厅对参展作品有展览、研究、拍摄、录像、宣传及出版发行并对展品进行相应调整等权利，如内容或形式不符合要求的作品有权拒绝参评、参展和收录画册。

（七）每位获奖者、获奖单位（中小学）可获双年展作品集1本。

（八）投稿作品必须为作者原创，如发现参展人员身份不符或参赛作品剽窃、侵权和第三方提出权利主张的，主办方有权随时撤销该作品的参展权，收回奖励荣誉。参展作品的肖像权、名誉权、署名权、著作权等法律责任由作者负责，主办方和承办方不承担任何连带责任。

（九）本次活动不收取高校和师生任何费用。其他未尽事宜，由承办单位另行通知。


