广东省教育厅关于举办2024年广东省学生

信息科技创新大赛活动的通知

各地级以上市教育局，省属中小学、中等职业学校，各高等院校：

为贯彻落实党中央、国务院关于加强科学技术普及和教育数字化战略行动的决策部署，促进学生的核心素养培养，根据教育部教育技术与资源发展中心（中央电化教育馆）《关于举办2024年全国师生信息素养提升实践活动（第二十五届学生活动）的通知》安排，我厅定于2024年2-7月举办广东省学生信息科技创新大赛活动 （原广东省科技劳动教育暨学生信息素养提升实践活动）（以下简称“活动”）。现将有关事项通知如下。

一、活动主题

创想、创作、创新、创造——迎接人机共智的美好未来！
二、活动目标

全面落实立德树人根本任务，体现“五育”并举，致力于将信息科技创新大赛活动打造成学生展示信息素养、科技创新水平和实践能力的大平台。具体包括：以赛促学，引导青少年学生利用互联网、大数据、物联网、人工智能等先进的信息科技知识进行科学实践探索，激发创新思维和想象力，提升学生数字素养，培养学生的

创新意识与问题解决能力；以赛促教，通过大赛活动，助力推动粤港澳大湾区STEAM教育生态体系的建设交流，促进科技与教育的紧密结合，推动信息科技的第一课堂和第二课堂有机融合发展，提升学校的信息科技教育水平；以赛促创，积极推进实施主题式跨学科项目学习，提高学生的项目管理能力、团结协作精神以及沟通表达能力等社会情感能力，促进学生实现德智体美劳的全面发展；以赛促普，特别关注欠发达地区学校的信息科技教育权益，努力消除教育差距，推动信息科技教育的全面普及和公平。
三、活动内容

科创活动内容包括创作类（含数字创作类和计算思维类）、实践类（含科创智造类和智能机器人类）、现场展示类（含集体科创教育成果展示和个人发明创造展示）（活动指南详见附件）。

四、组织机构

（一）主办单位：广东省教育厅、珠海市人民政府、横琴粤澳深度合作区执行委员会。
（二）活动组委会：活动组织委员会负责活动的组织实施。组委会办公室设在广东省教育厅事务中心（省电化教育馆）应用推广部。

（三）专家委员会：活动专家委员会负责评审等工作。

（四）纪律与监督委员会：活动纪律与监督委员会负责对赛事组织、评审等相关工作进行监督，对违反大赛纪律行为予以处理。

各地市（高校）负责本地（高校）活动的组织实施、评审和推荐等工作。

五、活动参与

（一）活动对象。活动主要面向广东省中小学（含中职）以及高校师范生（含大专、本科、硕士研究生）的在校学生。
（二）参与方式。活动采用县（市、区）、地市（高校）逐级遴选推荐的参与方式。各地（高校）可根据省级活动方案，自主确定本级活动的参加对象和名额、活动项目和环节、评审方式和奖项设置等。各地市（高校）应认真做好活动选手资格和提交材料的审查工作，确保符合活动要求，择优向省活动组委会推荐作品和队伍名单，并报送活动总结材料（1000字以内）到组委会联系邮箱。活动总结内容包括但不限于：培训开展情况、活动组织情况、参与师生数、活动效果及宣传推广情况等。有关材料将作为组织奖的参考依据之一。
（三）奖励设置。各类项目设置一、二、三等奖或现场参与交流证明，另设地市（高校）优秀组织奖。

六、活动安排

（一）主题培训：1月-4月。
（二）报名推荐：3月-4月初。

（三）作品评审选拔：4月。

（四）省现场展示交流活动：5月中下旬。

（五）组织省代表队参加全国现场展示交流活动：7月。

（六）活动总结与推广：9月-12月。

七、工作要求

（一）充分发动。各地市（高校）要认真做好活动宣传动员工作，把活动作为科技普及的重要载体，让更多学生了解和参与活动；充分利用广东省教育双融双创共享社区作为各地市、县(区)、高校组织开展科技创新活动作品征集、评审遴选，汇聚成果的活动平台。各地市（高校）要指定活动联系人，填写《活动组织联系表》，于2月6日前提交活动组委会联系邮箱。

（二）精心组织。各地市（高校）要高度重视、周密部署，为举办相关活动提供必要的场地、经费支持，确保活动安全有序推进。同时将本地市（高校）的活动通知抄送一份到省活动组委会联系邮箱。
（三）加强培训。省教育双融双创社区平台将于2024年1月—4月期间上线平台操作培训、各类主题项目培训等课程，并展示各类项目的优秀作品案例。请各地市（高校）积极组织相关教师（学生）开展学习和研讨。鼓励各地市（高校）根据实际情况，利用省平台的资源，组织线上线下相结合的培训活动。

（四）广泛宣传。各地（高校）要充分利用官媒、新媒体等多元传播渠道，全方位对活动进行宣传推广，营造全社会关心支持学生科创活动的良好氛围。
八、其他事项
（一）活动平台。广东省教育双融双创智慧共享社区https://srsc.gdedu.gov.cn/。
（二）活动解释权。本通知所涉及内容的最终解释权，归大赛组委会所有。

（三）联系方式。联系人：黄明非、黄桂芳、杨明欢；联系电话：（020）84409852，电子邮箱：yytg@gdedu.gov.cn（邮件主题注明“2024年+地市（学校）+学生科技创新大赛活动”字样）。
附件：广东省学生信息科技创新大赛活动指南
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