珠海校区高校教师资格证书申办工作注意事项
根据《北京市教育委员会关于做好2024年下半年北京地区高等学校教师资格认定工作的通知》《中共北京师范大学委员会教师工作部（教师发展中心）关于2024年下半年高校教师资格证书申办工作的通知》要求，结合学校实际情况，请珠海校区教务部教师教学发展中心协助珠海校区申请人参照往年方法申办高校教师资格证书。
请协调人事部门、新教师培训主办部门等开展相关审核工作，审核珠海校区申请人的聘用合同、岗位类型、职称等级、岗前培训完成情况等认定条件，出具珠海校区申请人的基本信息表、审核结果汇报材料，以及汇总二级单位提交的《北京师范大学申请认定高等学校教师资格人员情况汇总表》、申请人一寸照片、申请人补充证明材料复印件等，并请及时提交前述电子版和纸质版材料至北京校区党委教师工作部。注意事项如下：
1、电子版材料
请在审核申请人的认定条件后，提供《珠海校区申请人基本信息表》、《珠海校区关于申办高校教师资格证书有关问题的汇报》，并汇总珠海校区申请人所在单位提交的《北京师范大学申请认定高等学校教师资格人员情况汇总表》（以下简称《汇总表》）。
[bookmark: _Hlk177117017]请注意，审核部门出具的所有材料中，职称信息只能体现教授、副教授、讲师、助教系列职称或研究员、副研究员、助理研究员、实习研究员系列职称。学校在审核申请人的认定条件时，将以珠海校区审核部门提供的申请人基本信息表、审核结果汇报材料为准。
2、纸质版材料
应邮寄至北京校区的纸质材料包括：珠海校区审核部门出具的申请人基本信息表、审核结果汇报材料（都须加盖审核部门公章），以及各二级单位提交的《汇总表》（需要二级单位主要负责人签字和加盖院系公章）、申请人一寸照片、申请人相关补充证明材料复印件等。
[bookmark: _GoBack]补充证明材料复印件一般为网报系统核验未通过的港澳台/国外学历学位认证书、博士学位证书、普通话水平等级证书等。例如，参照通知附件列出的证明材料要求，若申请人持有港澳台地区/国外高等学校毕业证书，证书须经教育部留学服务中心认证，应当提供毕业证书复印件和由教育部留学服务中心出具的“港澳台地区/国外学历学位认证书”复印件；若申请人持有军队院校学历，除中国人民解放军第二、第三、第四军医大学和解放军艺术学院外，应当提供毕业证书复印件和由全国高等学校学生信息咨询与就业指导中心出具的“中国高等教育学历认证报告”复印件。
申请人的基本信息以审核部门提供的信息和材料为准，其聘用合同复印件不需邮寄。
请注意一寸照片的具体要求，应为申请人近期免冠正面一寸彩色白底证件照片，须与网报上传照片为同一底版，背面用铅笔注明姓名和单位。
3、认定范围
根据北京市教委、学校相关通知要求，申请人应为受聘于教学科研岗位的在职教师。专职辅导员、港澳人士和台湾同胞教师可自愿申请认定高校教师资格。
非事业编制专任教师申请人，与学校应存在长期合同协议关系，其聘用合同应是与学校直接签署的，甲方为北京师范大学，公章为北京师范大学公章；岗位类别须为教学科研岗位，岗位任务应包括教学工作。
4、认定条件
普通话水平须达到国家语言文字工作委员会颁布的《普通话水平测试等级标准》二级乙等及以上标准。具有博士学位或具有副教授、副研究员（含）以上职称的教学科研岗位申请人，具有博士学位的专职辅导员申请人，普通话水平不做规定。
申请人的所在单位须对申请人师德师风情况进行把关，申请人的师德考核须合格，方可申请认定高等学校教师资格。
2020年9月1日及之后入职的新教师申请人（包括所有职称等级），须完成学校统一组织的新教师培训后，方可申请认定高等学校教师资格。入职日期以学校人力资源系统中的到校日期为准。
不具有博士学位且为副高级以下职称的教学科研岗位申请人、不具有博士学位的专职辅导员申请人，须通过所在单位组织的教育教学能力测试及学校组织的测试结果审查，方可申请认定高等学校教师资格。
具有博士学位的专职辅导员申请人可以不参加教育教学能力测试，硕士学历学位的所有职称等级的专职辅导员都须参加教育教学能力测试。
5、二级单位教育教学能力测试
二级单位教育教学能力测试组织办法及相关材料要求请见北京校区通知中《申请人教育教学能力测试材料要求》。二级单位完成对申请人的教育教学能力测试后，应出具评议结果并提交教育教学能力测试过程材料。请注意，评议结果应使用学校提供的模板表格，应有评议组长手写签字；申请人若已正式开课，教学视频应录制实际授课情况。
后续学校将组织专家开展教育教学能力测试结果审查工作，通过审查前述二级单位教育教学能力测试评议结果及相关材料，对申请人的教育教学基本素质和能力进行考察，提出审查意见和进行投票表决，经表决“通过”的申请人方可满足申请办理高校教师资格证书的教育教学能力条件。
请注意，相关时间安排和材料要求如下：
（1）二级单位应尽早确认符合基本认定条件但需要进行教育教学能力测试的申请人，并及时组织教育教学能力测试。
硕士学历学位的所有职称等级的专职辅导员，都需要参加教育教学能力测试。若申请人的岗位类别、岗前培训完成情况等条件符合要求，但需进行教育教学能力测试，请尽早告知北京校区党委教师工作部，以便学校启动后续的校级教育教学能力测试结果审查工作。
（2）二级单位出具的《北京师范大学高等学校教师资格教育教学能力测试专家审查委员会专业评议组评议结果》，必须带有评议组长手写签字和院系公章，此项材料将提交给北京市教委审核。若二级单位暂无公章，可以加盖珠海校区审核部门公章，公章可以包含“珠海校区”字样，建议不要出现“珠海分校”字样。
6、专职辅导员的申请任教学科
在网上报名阶段，关于“申请任教学科”，专职辅导员不建议选择“马克思主义理论与思想政治教育”这个学科，根据往届认定工作中相关专家的建议，学校要求专职辅导员统一申请认定“思想政治教育”这个学科。
7、申请人网上报名注意事项
请特别提醒特聘研究员、特聘副研究员系列教师，在填写职称信息时，统一填写为研究员系列或教授系列的对应职称，并应在审核部门出具的申请人基本信息表里体现与网报信息一致的职称信息。
珠海校区申请人“工作单位”请注明“北京师范大学珠海校区和所在学部院系所的名称”；
“照片上传”时请上传本人近期免冠正面1寸彩色白底证件照片。此电子照片应画质清晰，须与后续提交的纸质1寸照片（用于制作证书）为同一底版，底版颜色、衣着、角度等应完全一致；
“个人简历”要求填写个人受教育简历或工作简历。请从现今开始填写，倒序填写，至少填写两条简历，不能空项。最近一条简历的结束时间，应填写“至今”两字或填写最近日期，并须填写“现任教高校所在单位名称”和“职务”，“职务”可填写为“教师”“专职辅导员”或“讲师、副教授、教授”等职称。
